

**Protokół nr 65/2018**  
**z LXV Sesji Rady Gminy w dniu 27.08.2018r.**

**Ad. 1.** Otwarcia posiedzenia Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski. Przewodniczący przywitał Wójta Gminy p. Monikę Ciurzyńską, Zastępcę Wójta p. Sebastiana Wardziaka, Pracowników Urzędu Gminy oraz mieszkańców. Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski stwierdził prawomocność obrad (w posiedzeniu uczestniczyło 14 Radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał). Nieobecny Radny p. Grzegorz Stasiak.

Miejsce obrad: Sala kolumnowa Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie.

**Ad.2** Przewodniczący odczytał porządek obrad.

Wójt Monika Ciurzyńska zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcie Programu Rewitalizacji dla Gminy Kampinos na lata 2017-2023 oraz projektu Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad przyjęcia protokołu z obrad LXIV Sesji Nadzwyczajnej Gminy Kampinos z dnia 30 lipca 2018 roku.

Po uwzględnieniu zgłoszonych zmian, proponowany porządek obrad został przyjęty 14 głosami „za” w następującej kolejności:

1. Otwarcie obrad LXV Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad LXIII Sesji Rady Gminy z dnia 25 czerwca 2018 r.
4. Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.
5. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwał:
  - 6.1 Projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
  - 6.2 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia dopłat do cen 1 m<sup>3</sup> dostarczonej wody oraz odprowadzonych ścieków wynikających z taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kampinos.
  - 6.3 Projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Kampinos.
  - 6.4 Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Kampinos miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.
  - 6.5 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego.
  - 6.6 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Kampinos na lata 2017-2023.
  - 6.7 Projekt Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos
  - 6.8 Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2018 r.

7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

**Ad. 3** Protokół z obrad LXIII Sesji Rady Gminy z dnia 25 czerwca 2018 r., został przyjęty 12 głosami „za”.

**Ad. 4 i 5** Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania:

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

**Ad. 6** Podjęcie uchwał:

**Ad. 6.1 Projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków**

Projekt uchwały przedstawił Piotr Orliński.

Wiceprzewodniczący Rady Zdzisław Wachnik – zapytał jakie zmiany pojawiły się w regulaminie w stosunku do poprzedniego.

Piotr Orliński – odpowiedział, iż poprzedni regulamin był z 2006 roku i teraz w każdym z rozdziałów pojawiły się zmiany. W regulaminie szczególnie istotne jest to na jakich warunkach dokonuje się przyłączenia do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Kolejną zmianą w porównaniu z poprzednim regulaminem jest konieczność powiadamiania przez Komendanta OSP Gminy Kampinos o ilości zużytej wody w danym roku. Informacja ta jest niezbędna dla Gminy w związku z koniecznością przygotowania sprawozdania. Zmiana nastąpiła także w zapisie dotyczącym planowanych wyłączeń dostaw wody. W przypadku planowanych przerw w dostawach wody Gmina ma obowiązek poinformować odbiorców co najmniej 24 h przed planowanym wyłączeniem. W sytuacji gdy przerwa w dostawie wody będzie dłuższa niż 24 h Gmina musi zapewnić zastępczy punkt poboru wody do spożycia.

Dorota Drabińska – zadała pytanie jak wygląda tytuł rozdziału VII regulaminu?

Piotr Orliński – zacytował: „Sposób dokonywania odbioru przez Gminę Kampinos wykonanego przyłącza”

Dorota Drabińska – zadała pytanie o przypadek przedłużającej się przerwy w dostawie wody w przypadku gospodarstw?

Piotr Orliński – odpowiedział, iż kiedy przerwa w dostawie wody będzie dłuższa niż 24 h Gmina ma obowiązek zapewnić zastępczy punkt poboru wody. Zastępczy punkt poboru wody będzie udostępniony dla mieszkańców jak i na potrzeby gospodarstw.

Agata Barcińska – odpowiedziała, iż 24 h to bardzo długo tam gdzie np. znajdują się zwierzęta.

Piotr Orliński – odpowiedział, iż w sytuacji gdy wiadomo, że wody nie będzie informacja jest podawana wcześniej i można zgromadzić wodę na pierwsze potrzeby a później będzie udostępniony zastępczy punkt podporu wody.

Dorota Drabińska – zadała pytanie co w przypadku gdy wody nie będzie przez dłuższy czas i nie będzie to wyłączenie planowe tylko spowodowane awarią, nagłe?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż do tej pory nie zdarzyła się taka sytuacja na terenie Gminy aby wody nie było powyżej 24 godzin od 2015 roku. Gmina jest w pełni zabezpieczona w agregaty, w ostatnim czasie gdy energii elektrycznej nie było przez 3 dni stacje uzdatniania wody pracowały w pełnej wydajności. Jesteśmy na takie zdarzenia zabezpieczeni. Gdyby jednak taka sytuacja się wydarzyła te gospodarstwa, które posiadają zwierzęta w dużej liczbie będą zabezpieczone w dostawę wody dla zwierząt. Wykorzystane zostaną wozy OSP do tego aby woda do celów nie konsumpcyjnych została dostarczona. Na terenie Gminy jest 6 jednostek OSP i 100% gospodarstw zostanie zabezpieczone. Nie powinno być to ujęte w regulaminie. Mogłoby to spowodować nadmierne zainteresowanie regulatora. Od 2015 roku nie było takiej sytuacji aby na terenie Gminy Kampinos nie było wody powyżej 24 godzin, dlatego, że są zakupione agregaty i stacje uzdatniania wody są w stanie podać wodę do gospodarstw.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – zadał pytanie skoro podejmowana jest uchwała w sprawie projektu regulaminu dostarczania wody i ścieków to dlaczego załącznik nr 1 do uchwały nosi nazwę „regulamin”? Zadał pytanie czy nie tworzy się projektu, który dopiero po zaakceptowaniu jest podejmowany jako uchwała na podstawie zaakceptowanego projektu?

Piotr Orliński – odpowiedział, iż przekazując do regulatora projekt uchwały, regulator go opiniuje .

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – zadał pytanie czy podejmowana uchwała jest wiążąca czy niewiążąca? Załącznik powinien być projektem i w momencie przyjęcia od regulatora powinna być uchwała.

Wójt Monika Ciurzyńska – wytłumaczyła, iż nastąpiło nieporozumienie. Pan Piotr Orliński wytłumaczył jaki powinien być sposób przyjęcia przedstawionego regulaminu. Zmieniła się procedura przyjmowania regulaminu w związku z tym, iż 12.12.2017 roku weszła w życie ustawa o zmianie ustawy o zbiorowym zapatrzeniu w wodę i innych ustaw. Na mocy tej ustawy Rada Gminy powinna opracować regulamin na podstawie projektów regulaminów, które przedkłada Gmina. I nigdzie nie jest napisane, że rada Gminy powinna przyjąć ten regulamin w formie uchwały. Zgodnie z rozdziałem VI Statutu Gminy Kampinos § 27 Rada obraduje na sesjach, podejmując uchwały należące do jej kompetencji. Rada Gminy może podejmować również stanowiska, deklaracje czy też oświadczenia. Z ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę nie wynika, iż Rada powinna ten regulamin przyjąć uchwałą. Wynika natomiast to, że Rada mająca funkcje kontrolne i nadzorcze nad działalnością Gminy powinna opracować taki regulamin, który w jej ocenie będzie najbardziej dbał o interesy mieszkańców. Regulamin ten Rada Gminy przekazuje do regulatora w dowolny sposób: uchwałą, postanowieniem bądź stanowiskiem. Jest to w kompetencjach Rady Gminy w jakiś sposób zostanie to podjęte i przekazane do regulatora.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – przytoczył art. uchwały, w którym wyjaśniony został sposób podejmowania regulaminu. W związku z brakiem pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – po przeprowadzonym głosowaniu stwierdził, iż uchwała została podjęta.

**Ad. 6.2 Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia dopłat do cen 1 m<sup>3</sup> dostarczonej wody oraz odprowadzonych ścieków wynikających z taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kampinos**

Projekt uchwały przedstawił Piotr Orliński.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – zadał pytanie odnośnie uzupełnienia wniosku złożonego do Wód Polskich. Kiedy wniosek został uzupełniony?

Piotr Orliński – odpowiedział, iż wniosek został uzupełniony ale Wody Polskie mają 30 dni na odpowiedź do pierwotnie złożonego wniosku, nie ma terminu na odpowiedź do wniosku ponownie złożonego, uzupełnionego.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – w związku z brakiem pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – po przeprowadzonym głosowaniu stwierdził, iż uchwała została podjęta.

**Ad. 6.3 Projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Kampinos**

Projekt uchwały przedstawił Ryszard Antosik.

Michał Ciura – zadał pytanie czy w uchwale została uwzględniona sytuacja kiedy ktoś będzie chciał otworzyć nowe miejsce, w którym chciałaby sprzedawać alkohol bez konieczności zmiany uchwały.

Ryszard Antosik – odpowiedział, iż do Radnych należy decyzja o podjęciu uchwały i liczby miejsc ze sprzedażą alkoholu w miejscu zakupu. Obecnie mamy 2 punkty na terenie Gminy, w którym sprzedaje się alkohol z przeznaczeniem do spożycia w miejscu sprzedaży. W uchwale jest 5.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – w związku z brakiem pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – po przeprowadzonym głosowaniu stwierdził, iż uchwała została podjęta.

**Ad. 6.4 Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Kampinos miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych**

Projekt uchwały przedstawił Ryszard Antosik.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – w związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący stwierdził, iż uchwała została podjęta.

#### **Ad. 6.5 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wystąpienia pokontrolnego.**

Projekt uchwały przedstawiła Radna Barbara Szulczyńska.

Krzysztof Sucharski – przedstawił sytuację związaną ze sprawą i zaznaczył, iż komisja rewizyjna powinna przedstawić protokół kontroli wraz z projektem stanowiska w sprawie. Podany w uchwale termin został zmieniany w związku z tym, iż sprawa była skomplikowana. Radny zapytał Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej czy przygotowała protokół pokontrolny, który trafił do jednostki i czy jednostka kontrolowana ustosunkowała się do protokołu? Zadał również pytanie co wynika z protokołu? Czy były nieprawidłowości? Nie ma żadnego stwierdzenia.

Barbara Szulczyńska – odpowiedziała, iż w Komisji jest 5 osób. Każda z osób miała odrębne zdanie. Pierwotnie przygotowany protokół wyjaśniał wszystkie wątpliwości. Skrócony protokół został przygotowany w taki sposób aby każdy z członków komisji się pod nim podpisał. Opinia geodety wyjaśnia, iż Gmina nie ponosi żadnej winy, w jakimś momencie zginęły dokumenty. Kiedy te dokumenty zginęły i co się z nimi stało jest to sprawa dyskusyjna i odległa. Nie jesteśmy w stanie tego wyjaśnić. Nie możemy opierać się na pomówieniach i domysłach. Fakt jest taki, że nie ma dokumentów z pewnych lat i prawdopodobnie te dokumenty stanowiłyby wyjaśnienie tego stanu. Formalnie nie ma dokumentów, co stwierdził geodeta.

Wójt Monika Ciurzyńska – zgłosiła uwagę, iż w sprawie tej nie ma wystąpienia pokontrolnego. Ponadto kontrola ta obejmowała działalność Urzędu Gminy. Gmina nie została zapoznana z projektem wystąpienia pokontrolnego, i zgłoszenia uwag. W protokole pojawiły się również stwierdzenia, iż „gmina ze swojej strony zrobiła wszystko i nie będzie się dalej sprawą zajmowała”. To nie Gmina kontrolowała i takie stwierdzenia nie powinny się pojawić. W wystąpieniu pokontrolnym powinny się znaleźć zalecenia. Są to uchybienia formalne, które mogą mieć wpływ na dalsze procedowanie uchwały.

Barbara Szulczyńska – wystąpiła z wnioskiem do kandydatów na przyszłych Wójtów aby próbowali w ramach doboru Radnych w poszczególnych okręgach znaleźć co najmniej 3 prawników, którzy będą zasiadać w komisji rewizyjnej. Gdyż brak wśród członków komisji prawnika i udziału prawnika z Gminy na sesjach Rady oraz braku możliwości korzystania z porad prawnika jest rzeczą niedopuszczalną.

Zdzisław Wachnik – zadał pytanie czy prawnik oglądał projekt uchwały?

Barbara Szulczyńska – odpowiedziała, iż dostała informację, iż prawnik nie będzie się podpisywał pod projektem uchwały.

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż chodzi o uchybienia formalne, które wynikają wprost ze statutu, który jest przyjęty przez Radę Gminy. Nie chodzi o treść uzasadnienia, że mecenas powinien go sprawdzić, gdyż o jego treści decyduje komisja rewizyjna tylko

o uchybienia formalne z przyjęciem protokołu i przygotowaniem wystąpienia pokontrolnego. Organ, który jest kontrolowany powinien mieć prawo wypowiedzenia się do dokumentu przygotowanego przez Komisję.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – wytłumaczył, iż temat był głęboko poruszany na spotkaniu Komisji Rady Gminy w dniu 20 sierpnia br. łącznie z prośbami do Pani Wójt o pomoc od strony prawnej dla Komisji Rewizyjnej. Kolejnego dnia dotarła informacja, iż mecenas nie będzie zajmował się tematem i przygotowywał uzasadnienia. To w takim razie od czego mamy mecenasa. Jeżeli Komisja rewizyjna składałaby się z samych prawników Rada nie potrzebowałaby porad mecenasa. Projekt uchwały przygotował mecenas.

Wójt Monika Ciurzyńska -- odpowiedziała, iż mecenas nie jest od rozstrzygania i sporządzania uzasadnień komisji rewizyjnej. Gdyż w sytuacji, gdy było przygotowane uzasadnienie przez mecenasa zostało zarzucone, że mecenas był stronnicy i bronił Urzędu. Natomiast mecenas przygotował to co do niego należy, czyli projekt uchwały z odpowiednimi podstawami prawnymi i zapisem, iż „zatwierdza się wystąpienie pokontrolne komisji rewizyjnej”. Natomiast mecenas nie ma uprawnień aby ingerować w treść wystąpienia pokontrolnego.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – odpowiedział, iż jedynym stwierdzeniem komisji rewizyjnej jest, iż działka stanowią grunt prywatny, czyli jest sedno całego postępowania. Wynika to z operatu przygotowanego przez geodetę.

Michał Ciura – wniósł wniosek formalny aby zdjąć z obrad uchwałę i przekazać do dalszych prac Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – w związku z brakiem pytań i uwag poddał pod głosowanie wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – po przeprowadzonym głosowaniu stwierdził, iż uchwała została zdjęta z porządku obrad.

#### **Ad. 6.6 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji dla Gminy Kampinos na lata 2017-2023**

Projekt uchwały przedstawiła Marcelina Wójcik-Bizoń.

Dorota Drabińska – zadała pytanie o zmiany w Programie Rewitalizacji.

Marcelina Wójcik-Bizoń – odpowiedziała, iż zmiany były drobne, są zawarte dodatkowe wyjaśnienia i czasami ta sama sprawa musiała być opisana innymi słowami. Uzupełnione zostały dane statystyczne, które zostały zawarte w tabelach.

Zastępca Wójta Sebastian Wardziak – dodał, iż obszary rewitalizacji pozostały bez zmian. Natomiast pracownicy Marszałka byli bardzo dokładni i przyjęta została forma stałej konsultacji kolejnych zmian aby doprowadzić sprawę do końca.

Zdzisław Wachnik - zauważył, iż najprawdopodobniej w projekcie będzie musiała być kolejna zmiana, gdyż jest w nim mowa o gimnazjum, które już nie istnieje.

Marcelina Wójcik-Bizoń – odpowiedziała, iż jest powołany zespół, który będzie dostosowywał treść programu.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – w związku z brakiem pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – po przeprowadzonym głosowaniu stwierdził, iż uchwała została podjęta.

#### **Ad. 6.7 Projekt Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos**

Projekt uchwały przedstawiła Hanna Dobrzyńska.

Michał Ciura – zadał pytanie czy Gmina zrobiła kalkulację jakie będą przewidywane zmiany w wydatkach po przejściu na ogrzewanie gazowe w szkole?

Zastępca Wójta Sebastian Wardziak – odpowiedział, iż kalkulacje zostały zrobione. Jest to początkowo duża inwestycja w związku z koniecznością dostosowania kotłowni. Mimo to ok. 10-15 tys. będzie można zaoszczędzić do końca roku i proporcjonalnie w kolejnych latach, Początkowo konieczna będzie spłata przebudowy kotłowni mimo to długofalowo przewidywane są oszczędności.

Michał Ciura – zadał pytanie na kiedy przewidziane jest uruchomienie?

Zastępca Wójta Sebastian Wardziak – odpowiedział, iż przed sezonem grzewczym.

Wójt Monika Ciurzyńska – wyjaśniła, aby nie pozostawić szkoły bez ogrzewania jeszcze przed sezonem grzewczym zostanie uruchomione ogrzewanie olejowe gdyż mamy jeszcze 6000 l oleju i jeden kocioł będzie pracował na olej. Natomiast drugi kocioł będzie pracował na gaz. Nie zdarzy się sytuacja, iż w szkole nie będzie ciepłej wody bądź ogrzewania. W kolejnych latach będzie wprowadzona automatyka do kotłów, która spowoduje, iż oszczędności będą większe.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – w związku z brakiem pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – po przeprowadzonym głosowaniu stwierdził, iż uchwała została podjęta.

#### **Ad. 6.8 Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Kampinos na 2018 r.**

Projekt uchwały przedstawiła Hanna Dobrzyńska.

Zdzisław Wachnik – zadał pytanie odnośnie pomnika w Zawadach. Jaka będzie cena renowacji i czy pomnik będzie wykonywany z popiersiem? Czy ta ten cel znalazły się dodatkowe pieniądze?

Hanna Dobrzyńska – odpowiedziała, iż zwiększyły się wpływy z podatków od środków transportowych.

Krzysztof Sucharski – wyjaśnił, iż na Komisji został poruszony temat remontu kwater żołnierzy na cmentarzu w Kampinosie. Krzyże powinny być naprawione. Pojawił się pomysł, aby zmniejszyć kwotę na renowację pomnika w Zawadach i część kwoty przeznaczyć na wykonanie prac porządkowych na cmentarzu w Kampinosie. Radny zadał pytanie czy cała kwota będzie przekazana na renowację pomnika w Zawadach i będzie to pełny postument wraz z popiersiem marszałka? Czy możemy liczyć aby prace porządkowe w Kampinosie były wykonane?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, że jak najbardziej. W ubiegłym roku kwatera była gruntownie posprzątana i zmodernizowana. Krzyży nie udało się w tym roku wymienić ze względu na to, iż nie można znaleźć wykonawcy, który podjąłby się wykonania zadania. Zostaną one poprawione i przewidziana jest wymiana wszystkich krzyży w przyszłym roku.

Dorota Drabińska – zwróciła się z prośbą o to aby część pieniędzy, które mają być przeznaczone na renowację pomnika w Zawadach przeznaczyć na zadaszenie budynku OSP w Strzyżewie. Radna wytłumaczyła, iż otrzymała różne odpowiedzi od Pani Wójt m.in., iż strażacy nie szukają pieniędzy na to zadanie. Pieniądze są poszukiwane. Radna wytłumaczyła, iż część pieniędzy można przeznaczyć na materiały, którymi byłby wyczyszczony pomnik, odmalowany, doczyszczony. Radna wytłumaczyła, iż strażacy zobowiązali się do tego aby pomnik odremontować własnymi siłami. Radna wyjaśniła, iż zwracała się o pomoc dla strażaków również do Premiera.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – zadał pytanie czy radna Drabińska składa wniosek formalny?

Dorota Drabińska – odpowiedziała, że tak. Prosi o przesunięcie pieniędzy.

Mariola Ambroziak – zadała pytanie o kwotę jaka będzie przeznaczona na renowację pomnika. Czy będzie wykonywane popiersie?

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – odpowiedział, że popiersie będzie wykonane.

Wójt Monika Ciurzyńska – wyjaśniła, iż z żadnego zadania nie rezygnujemy. Pojawiły się dodatkowe środki aby wykonać popiersie.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – zadał pytanie czy może warto zrezygnować z wykonania popiersia i wesprzeć 10 tys. zł. OSP w Strzyżewie.

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, że za 10 tys. budynku nie uda się zadaszyć. Wójt przedstawiła historię remontu i przebudowy garażu OSP, który trwa już od kilku lat. Podsumowując Pani Wójt wyjaśniła, iż za plany finansowe w jednostce OSP odpowiada Prezes i Zarząd, który podjął decyzję o tak dużej inwestycji i budowie bez zabezpieczenia w środki finansowe. Rozstrzygnięcie co do wniosku formalnego Radnej Drabińskiej zostaje w rękach Radnych. Wójt podsumowała, iż dane, które zostały uwzględnione w budżecie powinny pozostać bez zmian.

Dorota Drabińska – odpowiedziała, iż nie zarzuciła Pani Wójt niegospodarności i tego, że nie dba o strażaków. Radna zwróciła się z prośbą. W każdym składanym piśmie zwraca się z prośbą. W momencie złożenia pism z prośbą o informację jakie jednostki otrzymały dofinansowanie Radna dostała 2 negatywne odpowiedzi. Kiedy zwrócił się z pismem Zarząd Gminny z prośbą o dofinansowanie zadaszenia to nie chodziło tylko o zadaszenie ale zabezpieczenie wszystkich jednostek, ponieważ następują teraz częste włamania do jednostek. Kradzione zostają dokumenty, sprzęt. Prezes Zarządu zaproponował jeżeli będzie możliwość



dokonać dodatkowych zabezpieczeń we wszystkich jednostkach. Taki był cel spotkania. OSP w Strzyżewie nie czeka tylko na pieniądze z Gminy, i uchwała nie była podjęta tylko przez strażaków ze Strzyżewa. Były przeprowadzane rozmowy z Wójtem, Zarządem. Wiele rozmów było przeprowadzanych przez rozpoczęciem budowy. Otrzymywane pieniądze nie są przeznaczane na nic innego jak tylko na garaże. W przypadku zakupu holmatro, które kosztowało 80 tys. również pieniądze były pozyskiwane z innych źródeł. Strażacy nie robią niczego przeciwko Gminie i Pani Wójt.

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, że zawsze popiera działania strażaków mimo to przedstawia obraz w jaki są finansowane wszystkie jednostki OSP, by nikt nie odniósł wrażenia, że nie dba się o strażaków. W jednostce OSP z Zawadach również nie ma garażu i OSP odłożyło decyzję o budowie garażu do momentu zebrania odpowiedniej ilości pieniędzy. Wójt przypomniała, iż była umowa dzentelmeńska, że w każdym roku jest 50 tys. przekazywane dla jednego OSP. Środki były powiększane dla każdej z jednostek. Wójt podsumowała, iż nie da się pomnika w Zawadach odrestaurować siłami własnymi. Jest rok jubileuszowy a obelisk wymaga naprawy.

Dorota Drabińska – odpowiedziała, iż OSP w Zawadach nie ma garażu ale kiedy był generalny remont strażnicy w Zawadach wszyscy rezygnowali z pieniędzy i przekazywali dla OSP w Zawadach. Tak samo w sytuacji, gdy była budowa strażnicy w Kampinosie.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – w związku z brakiem pytań i uwag poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – po przeprowadzonym głosowaniu stwierdził, iż uchwała została podjęta.

#### **Ad. 7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.**

Wójt Monika Ciurzyńska – skomentowała sprawę protokołu komisji rewizyjnej. Przypomniała, iż w latach 2006-2010 była przewodniczącą komisji rewizyjnej Przez te lata w radzie i komisji były rozpatrywane różne skomplikowane sprawy i nigdy nie było możliwości aby skorzystać z porady gminnego prawnika. Gminny prawnik przygotowuje projekt uchwały, podstawy prawne, może zredagować ale nie ma prawa odnosić się i zmieniać niczego w uzasadnieniu. Gdyż była już sytuacja, w której organ wykonawczy został posądzony o stronniczość. Protokół, który był sporządzony przez Barbarę Szulczyńską odnosił się do wszystkich zarzutów. Gdyby z protokołu wyrzucić pewne stwierdzenia ocenne protokół byłby bardzo dobry. Mógłby stanowić podstawę wystąpienia pokontrolnego.

Wójt Monika Ciurzyńska - przedstawiła prezentację z bieżącej działalności Urzędu.

Marek Piorun – zadał pytanie czy będzie postawiony nowy przystanek w Łazach?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, że przystanek jest już zamówiony, będzie postawiony nowy. Dopóki nie przyjdzie będzie postawiony maszt ze znakiem. Zwrócimy się do ubezpieczyciela aby zwrócił koszty z OC właściciela pojazdu. Gmina musi najpierw kupić przystanek za własne pieniądze i zwrócić się o zwrot do sprawcy wypadku.

Piotr Grzelak – zadał pytanie o środki finansowe dot. kanalizacji w Wiejcy. Na czerwcowej sesji na zadanie były przeznaczone środki w wysokości 2,3 mln zł a teraz przetarg został rozstrzygnięty na kwotę 1,7 mln. Co z resztą środków?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, że w procedurze przetargowej jest zawarty zapis, iż będzie można wykonywać roboty dodatkowe do kwoty 2,3 mln.

Dorota Drabińska – zadała pytanie o środki, które są w budżecie zabezpieczone na sprawy sądowe. Na co dokładnie przeznaczone są pieniądze?

Hanna Dobrzyńska – odpowiedziała, iż są to środki przeznaczone na zastępstwo procesowe. W przypadku gdy przez komornika są ściągane środki to wówczas, musimy jej wypłacić mecenasowi. Są to sprawy bieżące za wodę, ścieki, mieszkaniowe.

Wójt Monika Ciurzyńska – wyjaśniła, iż nie są to pieniądze za sprawy sądowe przeciwko Gminie, tylko pieniądze które musimy zapłacić w momencie ściągania należności od dłużników.

Stefan Basiak – zadał pytanie dot. kanalizacji w Komorowie, czy będzie dokończona kanalizacja od strony południowej?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż nie będzie to dokończenie kanalizacji tylko podłączenie do sieci mieszkańców, którzy nie zostali jeszcze dołączeni, gdyż nie było ich w projekcie.

Dorota Drabińska – zadała pytanie o problem z kanalizacją u mieszkanki Kampinosu A. Czy w aktualnym projekcie zostanie ujęta?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż mieszkańcy zostaną ujęci w zakresie, na który wyrazili zgodę. Mieszkańcy nie wyrazili zgody na poprowadzenie odgałęzienia bocznego po ich działce. Będzie doprowadzona sieć do granicy działki od ul. Niepokalanowskiej.

Zdzisław Wachnik – zadał pytanie dotyczące oświetlenia w Józefowie. Po otrzymanej informacji, iż PGE postawi 3 lampy na swój koszt może dałoby się zwiększyć ilość lamp i dokupić z własnych środków, aby wykorzystać przeznaczony fundusz.

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż wzrosły koszty wszystkich zadań inwestycyjnych. Postawienie 3 słupów przez PGE to bardzo duży ukłon w naszą stronę. W przeciwnym razie trzeba by dołożyć środków finansowych na wykonanie zadania.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – zadał pytanie czy szkoła jest przygotowana do rozpoczęcia roku szkolnego?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż jest to pytanie do Pani Dyrektora Zakowanej. Z informacji, które Wójt posiada na chwilę obecną szkoła jest przygotowana na 3 września. Podpisywane są umowy na wolne etaty.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – zadał pytanie o umieszczanie terminów zebrań sołeckich na stronie internetowej Gminy. Dlaczego w bieżącym roku nie są one publikowane?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż informowanie o terminach zebrań sołeckich jest problemem. Nie ma dobrego sposobu. Okazało się, iż najlepiej sprawdza się kula, dodatkowo prosba o wysłanie smsów przez sołtysów do mieszkańców. Każdy zainteresowany jest powiadomiony.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – poinformował, iż wpłynęła skarga na Przewodniczącego od mieszkanki Kampinosu A. Zarzuty zostaną przedstawione Radzie. Skarga zostanie przekazana zgodnie z właściwością do Wojewody.

Mieszkanca Kampinosu A – wystąpiła z prośbą aby Pani Wójt odczytała skargę.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – odpowiedział, iż nie ma obowiązku odczytywania skargi. Nie ma przepisu, który obligowałby do przeczytania skargi na sesji Rady.

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż w ostatnim czasie wpłynęło kilka skarg. M.in. na Wójta, radnych i dotąd dobrym zwyczajem było, iż wszystkie skargi zostały odczytywane.

Wójt Monika Ciurzyńska – odczytała skargę złożoną przez Mieszkanke Kampinosu A na Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – wyjaśnił, iż jego obowiązkiem jest podpisywanie uchwał podjętych przez Radę Gminy. Wszelkie informacje zawarte w uchwale i publikowane w BIP Gminy Kampinos są anonimizowane, więc żadne dane osób nie zostały ujawnione.

Mieszkanca Kampinosu A – odpowiedziała, iż otrzymała od Wojewody pismo, które jest podpisane przez Przewodniczącego. Zadała pytanie czy Przewodniczący nie odpowiada za pisma, które podpisuje?

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – odpowiedział, iż jego obowiązkiem wynikającym z ustawy jest podpisywanie uchwał w imieniu Rady. Po podjęciu uchwały przez Radę Gminy Przewodniczący jest zobowiązany podpisać uchwały.

Mieszkanca Kampinosu A – zadała pytanie o dokumenty, które jak powiedziała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zostały zagubione. Gdzie dokumenty zostały zagubione?

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – odpowiedział, iż protokół nie został przyjęty. Projekt uchwały dot. rozstrzygnięcia został zdjęty z porządku obrad. Skarga zgodnie z właściwością zostanie przekazana do Wojewody w ciągu 7 dni. Przewodniczący podsumował, iż mieszkaniec może wykonywać wszystko co mu prawo nie zabrania, natomiast osoba publiczna może robić to co mu prawo zezwala.

#### **Ad. 8. Wolne wnioski.**

Dorota Drabińska – zadała pytanie czy w związku z wyjaśnieniami dot. szkoły komisja ds. oświaty nie musi się zbierać i sprawdzać czy szkoła jest gotowa na rozpoczęcie roku?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż zostaje to do oceny komisji ale mając na uwadze to, iż mamy tylko jedną szkołę a emocje są duże w związku z niezadowoleniem z poprzedniego

dyrektora obowiązkiem komisji powinno być zainteresowanie tym, co się w szkole dzieje i przekazaniem informacji Radnym, sołtysom i rodzicom.

Wiesława Trojańczyk – zadała pytanie kiedy będą postawione znaki w Gnatowicach?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż gmina również czeka kiedy projekt organizacji ruchu zostanie ostatecznie zatwierdzony w Starostwie Powiatu Warszawskiego Zachodniego w Zarządzie Dróg Powiatowych. W Sochaczewie uzgodnienia są, natomiast niezrozumiałym jest dlaczego tak długo trwają uzgodnienia w Zarządzie Dróg Powiatowych. Wójt zwróciła się z prośbą do Pani Sołtys aby zwróciła się do Członka Powiatu Warszawskiego Zachodniego aby przyjrzał się sprawie i zapytaniem dlaczego tak ważny dokument, na który czekają mieszkańcy jest tak długo procedowany.

Jolanta Stasiak – przybliżyła sytuację drogi z Woli Pasikońskiej do Rzęszyc, na której była robiona nakładka asfaltowa w ubiegłym roku. Został tam odcinek drogi powiatowej, która nie została dokończona, a na której są ogromne doły. Sołtys zwróciła się z pytaniem do Członka Powiatu Warszawskiego Zachodniego. Otrzymała informację, iż przepisy stanowią, iż koszty budowy skrzyżowania ponosi zarządca drogi, który wyszedł z inicjatywą budowy. Więc skoro Gmina budowała drogę powinna wykonać włączenie do drogi powiatowej tak aby zapewnić ciągłość komunikacji. Radna zadała pytanie co można zrobić na drodze, gdyż są tam straszny doły.

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż ma informacje, iż droga jest w złym stanie. Gmina dążyła do tego aby drogę gminną włączyć do drogi powiatowej aby był przejazd asfaltowy. Nie do końca zrozumiała jest odpowiedź Członka Powiatu, gdyż na tą drogę Powiat przygotował odpowiednią dokumentację i zakładaliśmy, że tą drogę będzie wykonywał.

Zastępca Wójta Sebastian Wardziak – dodał, iż uzgadniania była dokumentacja z powiatem i gmina zgłaszała poprawki do projektu. Brak jest wiedzy na jakim etapie jest teraz dokumentacja.

Wójt Monika Ciurzyńska – wyjaśniła, iż nie jest to jedyna droga na której jest problem włączenia drogi gminnej do drogi powiatowej. Nie jest to wyłącznie problem naszej Gminy, inne Gminy również borykają się z tym problemem.

Dorota Drabińska – poruszyła temat tablic informacyjnych w sołectwach. Kiedy zostanie wymieniona tablica w Strzyżewie?

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż tablice zostały zamówione do wszystkich sołectw w których nie zostały jeszcze wymienione.

Zdzisław Wachnik – zadał pytanie o wyrównanie drogi na osiedlu na ul. Dolnej.

Zastępca Wójta Sebastian Wardziak – odpowiedział, iż jest problem z pozyskaniem destruktu asfaltowego. W chwili obecnej jest ogłoszony przetarg.

Zdzisław Wachnik – zauważył, iż nie ma tablic z nazwami ulic, które zostały nadane.

Wójt Monika Ciurzyńska – odpowiedziała, iż nazwy będą się sukcesywnie pojawiały.


Mieszkanca Kampinosu - zwróciła się do Pani Wójt o umieszczanie na stronie internetowej terminów zebrań sołeckich.

Mieszkanca Kampinosu A – zadała pytanie o termin wyborów sołtysa dla Kampinosu A.

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski – odpowiedział, iż przed chwilą był poruszany temat, iż termin pojawi się na stronie internetowej gminy.

Sesja Rady Gminy trwała od godz. 17:30 do 20.35.

Kurłanc

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
  
mgr Piotr Popowski